

Vážení spoluobčania

Sme v druhom roku môjho pôsobenia v obci Kamenica ako starostu obce. Chcel by som Vás takto oboznámiť, aké zámery sme pripravili v rámci rozvoja našej obce spolu s poslancami OZ. Pripravili sme tieto projekty a vo finálnej fáze je už tretí projekt na rekonštrukciu a výstavbu ZŠ s MŠ.

Rekonštrukcia a prestavba ZŠ s MŠ

V našej obci máme síce ZŠ s MŠ, ale jej priestory vzhľadom na kapacitu detí, ktorá tieto subjekty navštevuje, sú veľmi malé a obmedzené. V priemere nám každý rok navštevuje 66 detí základnú školu a 68 detí materskú školu. Veľkosť tried v ZŠ a v MŠ je nevyhovujúca, deti sa nachádzajú v stiesnených priestoroch. V škole sa nachádzajú 4 triedy a 1 počítačová miestnosť a 1 miestnosť telocvičňa, kde chodia deti cvičiť na hodinách telesnej výchovy. Čo sa týka jedálne, ktorá prislúcha k základnej škole, jej priestory sú veľmi malé a časť jedálne bola oddelená na kanceláriu pre ekonómku školy, keďže sa ruší spoločný školský úrad v Lipanoch. V časti školy chýba družina, ktorá je už v novej projektovej dokumentácii zapracovaná. Školu potrebujeme rozšíriť aj z tohto dôvodu, že od školského roku 2025/2026 musí mať obec 1. až 5. ročník vzdelávania. To isté platí aj o materskej škole, je potrebné ju zrekonštruovať a rozšíriť o dve triedy, aby aj malé deti mali priestor pre svoj rozvoj. V projektovej dokumentácii je taktiež zapracované nielen rozšírenie školy a škôlky, ale aj nový systém vykurovania, zateplenia plášťa budov, výmena okien a samozrejme strechy. Na týchto budovách je už dokončená projektová dokumentácia, kde nás pribzdili posudky z odboru statiky, lebo na časti budovy Základnej školy nie je klasická betónová doska, ale strop je zhotovený iba z drevenej dosky a maltovej omietky. Ale aj táto časť problému sa vyriešila.

Výstavba telocvične

V našej obci nemáme športovú halu, preto sme sa rozhodli, že začneme s plánovaním a výstavbou aj tejto budovy. Vhodné priestory sme našli hneď vedľa základnej školy s materskou školou, na mieste, kde kedysi stála stará drevená materská škola. Už je vyhotovená projektovaná dokumentácia na výstavbu tejto budovy a prebieha územné konanie.

Rekonštrukcia budovy KD a obecného úradu

Prečo aj táto budova? Položíme si túto otázku. Keď pozrieme na samotnú budovu z vonku, omietka opadá, budova nie je zateplená, ťažký prístup do priestorov obecného úradu a sály KD pre starších občanov, zastaralá elektroinštalácia, ktorú je potrebné stále opravovať. Aj po zrelej úvahe sme dali vyhotoviť novú projektovú dokumentáciu na opravu a rekonštrukciu budovy.

Čo sa týka projektovej dokumentácie, táto rieši aj bezbariérový prístup do priestorov obecného úradu a sály KD výťahom zo zadnej strany, je plánované zateplenie budovy a výmena nových okien, nová elektroinštalácia, nový zdroj vykurovania budovy. Tu je proces prípravy ukončený a obec bude žiadať peniaze z projektov plánu obnovy do konca mesiaca apríl 2024.

Tu vyplýva ďalšia otázka, odkiaľ zobrať peniaze na tieto projekty? Ako isto mnohí viete, na Slovensku funguje Plán obnovy a každým dňom vychádzajú nové výzvy na tieto projekty. Obec z prostriedkov, ktoré prichádzajú na účet z obce z podielových daní a z daní a poplatkov, ktoré sa vyberú v obci, by takéto stavby nemohla zrealizovať. Preto všetky finančné prostriedky budeme žiadať z projektov a výziev, aby sme mohli uskutočniť tieto plány. Príprava plánov a projektov je dlhodobý proces, ktorý som začal nástupom do funkcie starostu obce.

Územný plán obce

Čo nás najviac tlačí, je územný plán obce, ktorý bol rozpracovaný pri mojom nástupe. Je to dlhodobý proces zvlášť, keď na našom území obce sa nachádza prírodné ochranné pásmo a taktiež chránené vtáčie územie. Po schválení územného plánu zmeny a doplnky č. 2, vyhotovujú sa znalecké posudky z odboru na ochranu vtáctva a prírody. V priebehu 2 týždňov bude spracovaný aj rozsiahly posudok na vplyv životného prostredia, ktorý bude daný na posúdenie Okresnému úradu, odboru životného prostredia.

Miestne komunikácie

V tomto kalendárnom roku sa opravujú cesty poza kostol, okolo rodinného domu p. Pčolku a cesta od rodinného domu p. Štefana Prevužňáka a až po rodinný dom p. Václava Andraščíka. Poopravujú sa výtlky po obci a vyasfaltujú sa mosty pred kostolom, pred budovou Jednoty a pred rodinným domom p. Petra Beliša, termín opravy ciest je od 15.4.2024. Projektant pripravuje ďalšiu projektovú dokumentáciu, aby sme tohto roku mohli opraviť ďalšie cesty.

Na ulici pred RD p. Mgr. Vladimíra Prevužňáka je poškodená mreža a kanál, prebehne jej oprava v termíne od 10.4.2024, takže tento úsek cesty bude zatvorený. Prosím občanov o zhovievavosť a trpezlivosť pri oprave tejto mreže a kanálu, ktorý je potrebné nanovo vydebníť, vybetónovať a uložiť nové mreže, pre bezpečný prejazd vozidiel.

V súčasnej dobe pracujem na vysporiadaní ciest a to prvou etapovou - pasportizáciou ciest, kde budú zakreslené všetky cesty v obci, aj tie, ktoré sú nevysporiadané, teda nie sú vo vlastníctve obce. Následne zhotovením geodetických plánov a zhotovením znaleckým posudkov pristúpi obec k vysporiadaniu pozemkov, aby prešli do vlastníctva obce. Za tohto doposiaľ nevysporiadaného stavu, nemožno opravy ciest realizovať prostredníctvom fondov, ale iba z vlastného rozpočtu obce Kamenica.

Taktiež sa na žiadosť mnohých občanov obce pripravuje dopravné značenie v križovatkách, aby aj bočné ulice boli označené dopravnými značeniami.

Zberný dvor

V zbernom dvore v súčasnej dobe prebieha výstavba cesty k zbernému dvoru, ktorá bude vyasfaltovaná, aby občania našej obce mohli pohodlne vojsť do zberného dvora. Nový prístup bude od cesty ako bola kedysi stará materská škôlka, takže bude priamy prístup k zbernému dvoru.

Kanalizácia a vodovody

V minulom roku sme dokončili 900 metrov kanalizačnej siete v časti Pomykal, Knižufky, Pod hradom a okolo RD p. Poremby. Časť kanalizačnej siete je na kolaudačnom konaní. Na vetve Knižufky, ktorá sa realizovala po súkromných pozemkoch, došlo k vyhoveniu geometrických plánov a v najbližšej dobe budú občania, pozvaní k podpísaniu zmlúv o vecnom bremene. Bez týchto zmlúv nemôžeme pristúpiť ku kolaudačnému konaniu. Na tomto úseku sme museli komplet prerobiť projektovú dokumentáciu, požiadať o nové územné a stavebné konanie a len vďaka ústretovosti p. Václava Andraščíka a p. Helenky Andraščíkovej, je aj v tejto časti zhotovená kanalizácia, lebo cez ich pozemok ide napojenie na hlavnú vetvu kanalizácie.

Pripravujeme aj ďalšiu časť kanalizácie a vodovodu a to ku farme, ku kapličke smerom na Starú Ľubovňu a v uličke k rodinným domom p. Alojza Šomjáka a p. Alojza Šcecinu. Jedná sa o ďalších 700 metrov inžinierskych sietí. Je zhotovené územné konanie, architekt má dokončenú projektovú dokumentáciu ku stavebnému konaniu, v najbližšej dobe podáme žiadosť na stavebné konanie a môžeme žiadať dotáciu z environmentálneho fondu na ďalšiu časť kanalizácie v obci.

Futbalové ihrisko

Od 9.6.2024 prebehne aj odvodnenie futbalového ihriska, keďže z ihriska neodteká voda. Toto bolo plánované ešte minulého roku, ale kvôli nepriaznivým poveternostným podmienkam muselo sa to preložiť na mesiac jún 2024, keďže nám začala jarná futbalová časť sezóny.

Multifunkčné ihrisko

Na pozemku pri futbalovom ihrisku sa nachádza betónová plocha, ktorá v zimných mesiacoch slúžila ako kízisko pre deti a dospelých. Keďže táto plocha je nevyužitá, rozhodli sme sa spracovať projektovú dokumentáciu na multifunkčné ihrisko, ktoré by slúžilo občanom Kamenice po celý rok. Projektovaná dokumentácia je spracovaná, sú zhotovené aj príslušné povolenia na realizáciu stavby. V prípade výzvy na športoviská a športové plochy, obec sa bude na základe projektovej dokumentácie a povolení uchádzať o dotáciu na revitalizáciu tohto betónového ihriska na multifunkčnú športovú plochu.

Obecné slávnosti 2024

V tomto roku opäť pripravujeme obecné slávnosti, ktoré sa uskutočnia 13. júla 2024 na miestnom ihrisku. Je pripravený bohatý kultúrny program, pre najmenších skákacie hrady, pre dospelých a mládež spomeniem ľudovú hudbu Stana Baláža, Balamutu Band – Vilo Kalman, Galaxis revival a Teraborsuk, ktorá nedávno v našom kultúrnom dome natáčala videoklip k ich pesničke.

Kultúrna komisia v obci pripravila ďalšie akcie ako letné kino, Hradný festival a pod.

Vážení občania, ako ste si mohli prečítať, to sú moje ďalšie plány na ďalšiu časť volebného obdobia, kde verím, že spolu s poslancami obecného zastupiteľstva, sa nám tieto podarí zrealizovať. Samotná príprava projektov je dlhodobý proces, na ktorých som začal pracovať a pracujem od začiatku nástupu do funkcie starostu obce a na vybavenie samotných povolení je potrebné plno žiadostí.

Ing. Peter Vandžura

starosta obce